

# @淮安人

## 收到“苏康码”弹窗提示请这样做

为进一步提升科学精准防控疫情能力,提高监测预警灵敏性,根据市疫情联防联控工作指挥部办公室《关于开展“苏康码”弹窗提示工作的通知》要求,我市已部署开展在“苏康码”系统对未按规定开展核酸检测的相关人员进行弹窗提示。相关问题,来了解一下吧!

### 1. 弹窗提示人员范围包括哪些?

- (1) 未按照规定频次进行核酸检测的“应检尽检”重点人员;
- (2) 未按要求进行核酸检测的有7日内高中低风险区或本土疫情所在县区旅居史人员;
- (3) 未按规定及时参加区域核酸检测人员。

### 2. 如何避免出现弹窗?

按照应检尽检规定的频次和疫情防控要求完成核酸检测。

### 3. 如何解除弹窗提示?

收到弹窗提示后,第一时间做好个人防护,按要求至相关核酸采样点进行核酸采样检测,待检测结果出具后自动解除。出现弹窗人员在弹窗提示未解除前请尽量避免出入公共场所。

### 4. 弹窗不合理可以进行申诉吗?

各县区(园区)已设立24小时投诉处理电话,接到申诉后将及时核实并解决相关问题。

各县区苏康码弹窗咨询电话:清江

浦区 0517-83601018; 淮安区 0517-85988991; 淮阴区 0517-84922339; 洪泽区 0517-87222858; 涟水县 0517-89707567; 盱眙县 0517-88202072; 金湖县 0517-86995127; 经济技术开发区 0517-83506627; 生态文旅区 0517-89223519; 工业园区 0517-83992772。

### 5. 公共场所如何查验弹窗?

公共场所单位应积极申领“场所码”并张贴在单位入口处醒目位置,所有人员扫码经查验无弹窗(或滚动信息)提醒方可进入。

■据健康淮安



姚老师

我的球兰花今年第三次开放,娇欲滴、满屋飘香、满心欢喜!



老李

真的让人心情很愉悦,工作力爆棚!



夏凤娟

一起来玩影子呀  
好的...  
两人玩嗨了



云雀

活了20多年第一次吃到没有蛋黄的鸡蛋



孩子在小区新建的儿童游乐场开心玩耍。

近年来,我市聚焦群众“急难愁盼”问题,持续加强精细化管理,进行老旧小区改造,改善小区硬件设施,让小区焕发新活力。

■融媒体记者 王昊

## 关于猴痘,你需要知道这些

日前,重庆市确诊1例境外输入猴痘病例,该病例正在定点医院进行集中隔离治疗,情况稳定,其密切接触者均已落实隔离医学观察措施。传染病无国界,输入风险持续存在,关于猴痘,你需要知道这些。

### 猴痘如何传播?

猴痘主要通过接触感染动物的呼吸道分泌物、病变渗出物、血液、其他体液,或被感染动物咬伤、抓伤而感染。

人与人之间主要通过密切接触传播,亦可在长时间近距离接触时通过飞沫传播,接触病毒污染的物品也有可能感染。病毒还可通过胎盘从孕妇传播给胎儿。

### 猴痘有哪些症状?

猴痘的症状通常包括发烧、剧烈头痛、肌肉疼痛、背痛、乏力、淋巴结肿大、皮疹或皮损。

皮疹经历从斑疹、丘疹、疱疹、脓疱到结痂几个阶段的变化,疱疹和脓疱多为球形,质地较硬,可伴明显痒感和疼痛。从发病至结痂脱落约2-4周。结痂脱落后可遗留红斑或色素沉着,甚至瘢痕,瘢痕持续时间可长达数

年。

### 有没有猴痘疫苗?

目前我国没有专门的猴痘疫苗,但接种天花疫苗对预防猴痘可起到85%的免疫保护效果。目前,因猴痘对普通人群感染风险低,所以世界卫生组织目前不建议大规模接种疫苗。

猴痘为自限性疾病,大部分预后良好。目前国内尚无特异性抗猴痘病毒药物。治疗主要是对症支持治疗和并发症治疗。大多数情况下,猴痘症状在2-4周内自行消失,但对免疫缺陷者等特殊人群,可能会导致临床并发症,甚至死亡。

### 个人如何预防猴痘?

1. 建议近期避免到发生猴痘病毒感染的地区旅行。确需前往疫情国家的人员,应提高风险认识,需密切关注目的地国家猴痘疫情,了解掌握猴痘预防

相关知识,如避免接触啮齿类动物和猴痘病人,避免与病人共用物品,避免与可疑感染者发生性行为,做好个人卫生,一旦出现不明原因皮疹等猴痘相关症状须及时就医。

2. 避免食用和无保护接触可能携带病毒的野生动物,勿食用未煮熟肉制品。

3. 养成良好的个人卫生习惯,外出时规范佩戴口罩,可同时降低新冠肺炎和猴痘感染风险。加强手卫生,外出归来或接触已感染的人或动物后,使用含有酒精的洗手液或肥皂水洗手。

4. 出入境途中,如出现不适症状,应及时、如实告知交通工具乘务员,并配合做好自我防护。

5. 入境人员按要求做好入境相应管理措施,落实自我健康监测,若出现不明原因急性皮疹、淋巴结肿大等不适症状,应立即申报,并告知医生接触史。

■据江苏疾控 淮安疾控